

Полное исчезновение клинических признаков патологии – в среднем после 7-ми и 6-ти применений соответственно. При лечении таких же патологий средствами, имеющимися в Центре, курс до выздоровления продолжается не менее 10 дней. Отсюда вывод, что применение магнитов оказывает выраженное лечебное действие и сокращает сроки применения лекарственных средств. Более эффективными являются МКМ и МСМ. В ходе опыта было также отмечено, что более выраженное действие магниты оказывают на патологические очаги в состоянии острого воспаления.

УДК 619:617-001:636.12

**ПОЗНЯК Т.А.**, студентка

Научный руководитель: **ВЕРЕМЕЙ Э.И.**, канд. вет. наук, профессор  
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **ТРАВМАТИЗМ СПОРТИВНЫХ ЛОШАДЕЙ**

В мае 2005 года было опубликовано поручение главы государства №26 «О развитии коневодства и конного спорта в Республике Беларусь». Положение отрасли за последние пять лет можно охарактеризовать как катастрофическое. Стабильно уменьшается количество голов, за пять лет на 25% уменьшился выход жеребят, отмечается значительное выбытие лошадей. Недостаточно серьезное у руководителей и зооветспециалистов отношение к племенным жеребцам-производителям. Это чревато большими экономическими потерями от инбридинга. Однако племенная работа в Республике Беларусь сохранена, разводят как упряжные, так и спортивные породы. В Беларуси имеется ценнейшее поголовье спортивных тракененской и ганноверской пород.

При решении проблемы развития коневодства особое внимание уделяется профилактике заболеваний и сокращению сроков лечения больных животных. На долю патологий травматического происхождения в спортивном коневодстве приходится до 60% общей заболеваемости. Из них 22% составляют раны различных областей тела (больше конечностей, боков), по 11% - ушибы и ссадины, 7% составляют тендиниты, 6% - засечки, 5% - растяжения связок, сухожилий и мышц, 9% приходится на проколы подошвы, синовиты, бурситы, переломы, разрывы связок. Но больше всего у спортивных лошадей диагностируют миозиты поясницы, спины, крестца, ягодиц, плечеголовной мышцы – 29%. Такие повреждения являются следствием тренировок в состоянии повышенной утомляемости или болезни, несовместимости всадника и лошади, неправильной ковки и расчистки копыт и др.

Своевременное обнаружение травм и применение правильного лечения

имеет немаловажное значение для снижения потерь от травматизма, так как для животных с различными осложнениями требуется длительное лечение и значительные материальные затраты, не всегда обеспечивающие благоприятный исход болезни. Наиболее перспективным является патогенетическое лечение, направленное на максимальное использование внутренних резервов организма. Ветеринарная медицина располагает рядом эффективных методов патогенетической терапии для восстановления физиологического статуса, одним из которых является физиотерапия. Цель ее – нормализация нарушенных заболеванием или травмой физиологических процессов преимущественно через нервную систему.

УДК 947.6

**ПРЕТКЕЛЬ А.**, студент

Научный руководитель: **ВОРОНОВА Т.В.**, ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **ГЕРМАНСКИЙ ВОПРОС ПОСЛЕ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ: ЯЛТИНСКАЯ И ПОТСДАМСКАЯ КОНФЕРЕНЦИИ**

В результате победоносных боёв Советской Армии в мае 1945 г. был взят Берлин, подписана безоговорочная капитуляция фашистской Германии. Советские войска заняли территорию пяти земель на востоке страны.

Решение об оккупации Германии войсками победителей было принято ещё на Ялтинской конференции главами правительств СССР, США и Великобритании в феврале 1945 г. Целью оккупации и установленного союзниками контроля над Германией было объявлено уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир.

Важные решения по германскому вопросу были приняты на Потсдамской конференции глав трёх великих держав, состоявшейся 17 июля - 2 августа 1945 г. Они содержали основы совместной политики стран антигитлеровской коалиции в отношении Германии и предусматривали демократизацию политической жизни, демилитаризацию и денацификацию Германии.

Все участники конференции согласились с тем, что Германия, несмотря на оккупацию, должна рассматриваться как единое экономическое целое. Эти решения означали победу позиции СССР, выступавшего накануне и во время конференции за сохранение единства Германии и проведение в ней глубоких социальных преобразований. Советская оккупационная зона рассматривалась советским руководством как важный элемент укрепления военного потенциала страны и как выдвинутый на Запад плацдарм для политического, а в случае необходимости - и военного давления на страны Западной Европы. Этой точке